

PROCURATORATE DAILY

中华人民共和国最高人民检察院主管主办 CN 11-0187 邮发代号 1-154



2025年11月2日 星期日 第11053期 今日4版



### 圆满结束出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议和对韩国的国事访问

#### 习近平回到北京

新华社北京11月1日电 11月1日晚,国家主席习近平结束出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议和对韩国的国事访问后回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外

交部部长王毅等陪同人员同机返回。

新华社韩国釜山11月1日电(记者张研) 当地时间11月1日晚,国家主席习近平结束出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议和对韩国的国事访问返回北京。

离开釜山时,韩国外长赵显等高级官员到机场送行。

前往机场途中,中国留学生和中 资企业代表在道路两旁挥舞中韩两国 国旗,热烈祝贺习近平主席访问圆满 成功。

## 习近平继续出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议



当地时间11月1日上午,国家主席习近平在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第二阶段会议,并发表题为《共同开创可持续的美好明天》的重要讲话。 新华社记者谢环驰摄

APEC 2025 KOREA

Oct.31 - Nov.1 2025 GYEONGJU

当地时间11月1日上午,国家主席习近平在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第二阶段会议,并发表题为《共同开创可持续的美好明天》的重要讲话。这是会后,与会经济体领导人、代表集体合影。 新华社记者姚大伟摄

新华社韩国庆州11月1日电(记者孙承斌 高川) 当地时间11月1日上午,国家主席习近平在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第二阶段会议,并发表题为《共

同开创可持续的美好明天》的重要讲话。

习近平指出,当前,新一轮科技革 命和产业变革深入发展,为人类社会开 辟了新前景。同时,世界经济增长动能 不足,全球发展赤字扩大,气候变化、粮食和能源安全等挑战加剧。亚太各经济体应该加强互利合作,把握新机遇,应对新挑战,共同开创可持续的美好明天。

习近平提出3点建议:

一是强化数智赋能,塑造亚太创新发展新优势。充分发挥新技术的驱动和赋能作用,抢抓数字化、智能化、绿色化机遇,加快培育发展新质生产力。推

进数据安全有序流动,深化技术开源开放合作,创建具有竞争力的开放创新生态。以全人类福祉为念,推动人工智能朝着有益、安全、公平方向健康有序发展。中国倡议成立世界人工智能合作

组织,为国际社会提供人工智能公共产品,愿同亚太经合组织各成员一道,共同提升民众人工智能素养,弥合亚太地区数字和智能鸿沟。

(下转第二版)

# 习近平宣布中方将在深圳举办亚太经合组织第三十三次领导人非正式会议

新华社韩国庆州11月1日电(记者朱基钗 冯歆然) 当地时间11月1日上午,国家主席习近平出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议东道主交接环节,宣布中方将于明年11月在广东省深圳市举办亚太经合组织第三十三次领导人非正式会议。

习近平强调,亚太经合组织是亚太地区最重要的经济合作机制,为促进亚太地区增长和繁荣作出了重要贡献。构建亚太共同体是实现亚太地区

长远发展繁荣的必由之路,也是各方的共同愿景。2026年,中国将第三次担任亚太经合组织东道主。中方愿以此为契机,同各方携手构建亚太共同体,促进亚太地区增长和繁荣,着力推进亚太自由贸易区、互联互通、数字经济、人工智能等务实合作,为亚太发展注入更大活力和动力,更多造福亚太人民

习近平指出,深圳地处太平洋沿岸,几十年间从一个落后的小渔村发

展成为现代化国际大都市,是中国人民创造的世界发展史上的一个奇迹, 也是中国坚定不移奉行互利共赢开放战略的重要窗口。期待各方明年共赴深圳之约,共商亚太发展大计,共创亚太美好明天。

与会经济体领导人积极支持中国 接任亚太经合组织2026年东道主,赞 同中方办会理念,期待亚太经合组织 "中国年"取得圆满成功,为推动区域 合作、促进共同发展繁荣作出贡献。

#### 习近平同韩国总统李在明会谈

新华社韩国庆州11月1日电(记者杜白羽董雪) 当地时间11月1日下午,韩国总统李在明同中国国家主席习近平在庆州博物馆举行会谈。

11月的庆州,秋意正浓。习近平 乘车抵达,韩国礼仪队隆重欢迎。

李在明热情迎接习近平。两国元首握手合影。

习近平同李在明登上检阅台。军 乐团奏中韩两国国歌。习近平在李在 明陪同下检阅仪仗队。两国元首分别 同对方陪同人员握手致意。

欢迎仪式后,两国元首举行会谈。 习近平指出,中韩是搬不走的重 要近邻,也是分不开的合作伙伴。建 交33年来,两国超越社会制度和意识 形态差异,积极推进各领域交流合作, 实现了相互成就、共同繁荣。事实证 明,推动中韩关系健康稳定发展,始终 是符合两国人民根本利益、顺应时代 潮流的正确选择。中方重视中韩关

系,对韩政策保持连续性、稳定性,愿

同韩方加强沟通,深化合作,拓展共同 利益,携手应对挑战,推动中韩战略合 作伙伴关系行稳致远,为地区和平与 发展提供更多正能量。

习近平就开辟中韩关系新局面提出4点建议。

一是加强战略沟通,夯实互信根基。从长远角度看待中韩关系,在彼此尊重中共同发展,在求同存异中合作共赢。尊重各自社会制度和发展道路,照顾彼此核心利益和重大关切,通过友好协商妥善处理矛盾分歧。用好

两国之间的对话渠道和交流机制,为 两国关系发展汇聚力量。 二是深化互利合作,拉紧利益纽 带。成就邻居就是帮助自己。中方愿 同韩方秉持互利共赢原则,加快推动 中韩自由贸易协定第二阶段谈判,深 挖人工智能、生物制药、绿色产业、银 发经济等新兴领域合作潜力,推动经 贸合作提质升级。中韩两国都重视打

击网络赌博和电信诈骗,可以在双边

以更优检察履职护航壮丽新征程

-大检察官研讨班综述

和地区层面开展合作,更好维护两国民众生命财产安全。

三是提升国民感情,促进民心相通。对舆论和民意加强引导,多释放正面信息,抑制消极动向。开展健康有益的人文交流,增进相互理解,夯实民意基础。便利人员往来,活跃青少年、媒体、智库、地方等交往,促进两国人民心通意合,为中韩关系健康稳定发展营造良好氛围。

四是密切多边协作,共促和平发展。中方祝贺韩方成功举办亚太经合组织领导人非正式会议,愿以接任亚太经合组织东道主为契机,同各方一道推进亚太自贸区进程和区域经济一体化,共建亚太共同体。中韩双方要共同践行真正的多边主义,维护多边贸易体制,推动国际治理朝着更加公正合理的方向发展。

习近平强调,中共二十届四中全会审议通过了"十五五"规划建议。 (下转第二版)

#### 大检察官研讨班结业

应勇出席 童建明讲话

本报讯(记者徐日升 刘亭亭) 大检察官研讨班10月31日下午在国 家检察官学院结业。最高人民检察院 党组书记、检察长应勇出席结业式。 最高检党组副书记、常务副检察长 建明在总结讲话时强调,要学深悟透 做实党的二十届四中全会精神,切实把 全会各项部署要求不折不扣落实把检 察工作中,转化为持续推进习近平法治 思想检察实践的务实成效,更加有力为 大局服务、为人民司法、为法治担当,更 好以检察工作高质量发展支撑和服务 中国式现代化。

研讨班对检察机关学习贯彻党的 二十届四中全会精神作出系统部署。 研讨班期间,与会人员深入学习贯彻 党的二十届四中全会精神,认真学习 习近平总书记在全会上的重要讲话和 《中共中央关于制定国民经济和社会 发展第十五个五年规划的建议》,紧密结合检察工作实际,深入研讨交流。天津、河北、福建、湖北、云南、西藏、陕西

等7位省级检察院检察长作交流发言。 童建明指出,此次研讨班是以检 察履职服务推进中国式现代化建设的 再动员,是以检察监督服务纵深推进 全面依法治国的再部署,必须锚定党 中央决策部署,以钉钉子精神狠抓落 实,持续推进习近平法治思想的检察 实践。要认真组织开展党的二十届四 中全会精神学习宣传贯彻,结合本地 工作实际,进一步找准检察履职服务 "十五五"时期经济社会高质量发展的 切入点和着力点,以高质效法律监督 服务保障经济社会高质量发展。要持 续深化违规异地执法和趋利性执法司 法专项监督、"检护民生"专项行动、刑 事"挂案"清理、涉民事终结本次执行

程序监督活动等专项工作,完善工作机制,以点带面推动各项法律监督工作走深走实。要认真贯彻全国人大常委会对人民检察院刑罚执行监督工作情况报告的审议意见,进一步加强和改进工作,促进提升刑罚执行质效,维护公平正义。要树立和践行正确政绩观,严格依法办案、公正司法,推动构建检察"大管理"格局,贯通加强"三个管理",更好保障高质效办案。要深化落实和完善司法责任制,强化对检察权运行的制约监督,确保检察权依法规范公正高效廉洁行使。

童建明还就高质量完成全年工作目标任务、提前谋划明年和"十五五"时期检察工作等作出部署。最高检党组成员、副检察长葛晓燕主持结业式,最高检领导、检委会专职委员等出席结业式。

#### 2025行业媒体短视频大赛获奖作品揭晓

检察日报社5部作品获奖

本报讯(记者丁靓) 10月30日,由中国行业报协会主办的2025短视频创作与传播大会在京举行。会上宣布了《关于学习推介2025行业媒体短视

频大赛获奖作品、组织示范单位的决定》,检察日报社主创的5部作品获奖, 其中一等奖作品2件。 此次大赛获奖作品共155件,其中 一等奖15件、二等奖31件、三等奖54件、提名奖55件。检察日报社报送的《一梦千年天青色》获最佳创意作品一等奖; (下转第二版)

#### 深入学习贯彻党的二十届四中全会精神

□本报记者 闫晶晶 刘亭亭

伟大的事业,总是在承前启后中 推进;历史的画卷,总是在继往开来中 铺展。

刚刚胜利闭幕的党的二十届四中全会,为全党全国各族人民把中国式现代化宏伟事业不断推向前进明确了方向和路径。全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》(下称《建议》),着眼强国建设、民族复兴伟业,对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画。《建议》明确提出"强化检察监督,加强公益诉讼",充分体现了党中央对检察机关法律监督工作的高度重视和更高要求。

如何紧密结合检察工作实际,全 面深入学习好、领会好、落实好全会精神?如何持续推进习近平法治思想的 检察实践,更好运用法治力量支撑和服务中国式现代化? 10月31日举办的大检察官研讨班坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,传达学习党的二十届四中全会精神,研究部署检察机关贯彻落实措施。与会人员充分交流思想,凝聚共识,紧紧围绕"十五五"时期经济社会发展的主要目标和战略部署,共话推动发展之策,共商深化改革之举。

#### 坚持党的绝对领导,聚焦目 标部署找准检察履职切入点和 着力点

"十四五"时期,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,有效应对一系列重大风险挑战,续写了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章,推动党和国家事业

取得新的重大成就。实践充分证明, "两个确立""两个维护"始终是党和国 家应对一切不确定性的最大确定性, 是引领推进中国式现代化行稳致远的 最根本政治保证。

在大检察官研讨班开班式上,最高人民检察院党组书记、检察长应勇开篇点题:深刻领悟"两个确立"的决定性意义,坚决做到"两个维护",切实把思想和行动统一到全会精神上来。

分组讨论中,检察机关与会人员 纷纷表示,要深刻领会和把握"十四五" 时期我国发展取得的重大成就,结合五 年来党绝对领导下的检察工作发展变 化,更加深刻领悟"两个确立"的决定性 意义,持续擦亮坚定拥护"两个确立"、 坚决做到"两个维护"的鲜明政治底 色。深刻领悟党中央战略考量,在了解 大局中找准检察工作定位,在融入大局 中履行检察职能,在服务大局中推动检 察工作,更好以检察工作高质量发展支 撑和服务中国式现代化。

(下转第二版)

●检察日报社出版 ●网址:www.jcrb.com ●新闻热线:(010)86423880 ●广告经营(京石市监广登字20200001号):(010)86423595 本版编辑 刘子昌 潘若曦 校对 孙瑶 侯静